
Protokół nr LI/2018 

obrad LI nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy  Rzekuń 

w dniu 10 września 2018 roku

Rzekuń, ul. Kościuszki 33

Sala obrad Rady Gminy Rzekuń

Obrady sesji Rady Gminy Rzekuń otworzył o godz. 17:08 Przewodniczący Rady Edward Gryczka

stwierdzając jednocześnie quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych ( zgodnie z listą obecności).

Pan Przewodniczący obrad powitał gości: Państwa Radnych, Państwa Sołtysów.

Porządek obrad XLIX nadzwyczajnej sesji obejmował: 

1) Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad;

2)  Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr  XLVI/281/2018 Rady Gminy

Rzekuń z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie podziału gminy Rzekuń na okręgi wyborcze, ustalenia

ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym (dotyczy

sprostowania oczywistej omyłki w okręgach wyborczych 14 i 15);

3)  Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący – Sesja została zwołana w trybie bardzo pilnym z uwagi na telefon z Biura

Wyborczego, gdzie dopatrzono się, że omyłkowo w Laskowcu ul. Krótka jest w dwóch okręgach.

Jest to bardzo krótka ulica, na której mało ludzi mieszka, pięciu mieszkańców, trzech wyborców.

Musimy dopełnić formalności,  dlatego dziś w takim trybie tą sesję, na wniosek radnych żeśmy

spróbowali zwołać.   

Ad. 2

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/281/2018 Rady

Gminy Rzekuń z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie podziału gminy Rzekuń na okręgi wyborcze,

ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym

wraz z uzasadnieniem. 

Pan Przewodniczący – czy są uwagi do projektu uchwały? Otwieram dyskusję w tym punkcie.

Pan Kazimierz Jastrzębski - radny –  Dzisiaj to co my chcemy podejmować leży już chyba w

gestii komisarz wyborczego dlatego ja nie bardzo rozumiem. Uchwała wchodzi w życie po upływie



14 dni jak to się ma do zgłaszania kandydatów. Nie bardzo mi się to zgadza. Wydaje mi się, że tą

decyzję powinien podjąć czy do tego okręgu czy do tego powinien podjąć komisarz wyborczy. Nie

wiem dlaczego dzwoni, oficjalnie powinien wystosować pismo. To są moje wątpliwości do tego czy

to jest nasza kompetencja bo uważam, że nie  

Pan Przewodniczący –  Pan Komisarz Wybiorczy jest prawdopodobnie prawnikiem, nie śmiałem

go pouczać. Po prostu poprosił i ja wykonuje. Jeżeli komisarz wyborczy sugeruje w ten sposób to

my to zrobiliśmy, jeżeli ktoś zaskarży to też powiem, że miałem sugestie komisarza wyborczego,

człowieka,  który  za  to  odpowiada,  rozważał  różne  możliwości  i  jedną  z  takich  możliwości

zasugerował i wręcz prosił, tego on sam nie może, może to zrobić rada. Nie była pana wójta w

pracy bo to należy do kompetencji pana wójta to poprawienie. Nie było z kim rozmawiać. Pan

komisarz rozmawiał ze mną.  Taka była sugestia i takie podjęliśmy działania. Faktycznie, że po

takim czasie  zobaczyli.   Ludzie  patrzą  oczyma  i  nie  wszystko  widzą.  Zobaczyli,  że  w dwóch

miejscach jest ul. Krótka, mieli wątpliwość, poprosili, żeby poprawić, przyłączyć tam gdzie będzie

bliżej. To zostało sprawdzone, poprawione, my zrobimy swoje.      

Pan Zbigniew Wilkowski – radny –  Faktycznie kolega Jastrzębski ma słuszne uwagi. Okazuje

się ,  że przydałaby się też obsługa prawna rady. Gdyby był prawnik podpowiedział  by nam co

powinniśmy zrobić, w jaki sposób to procedować. Natomiast jeżeli nie ma, jesteśmy zdani sami na

siebie. Komisarz wystąpił do rady, żeby rada naprawiła to w ten sposób, stwierdził, że będzie to

najlepsze rozwiązanie. Wydaje mi się, ze powinniśmy przyjąć tą uchwałę.   

Zamknięcie dyskusji. 

Rada Gminy Rzekuń w głosowaniu jawnym: 11 -"za", 0 -"przeciw", 1 - wstrzm. się –  podjęła

uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/281/2018 Rady Gminy Rzekuń z dnia 28 marca 2018

r.  w sprawie podziału gminy Rzekuń na okręgi wyborcze,  ustalenia ich granic i  numerów oraz

liczby  radnych  wybieranych  w  każdym  okręgu  wyborczym  (dotyczy  sprostowania  oczywistej

omyłki w okręgach wyborczych 14 i 15).

Ad. 3

Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Edward Gryczka- wobec wyczerpania porządku obrad- zamknął obrady LI

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Rzekuń. 

Dokładny przebieg obrad został zarejestrowany na nośniku treści audiowizualnej.



Protokół sporządziła:

Anna Malinowska


